

SHENGTAIJIAN SHE 建设

我州强化森林公园建设管理



鲜河水大峡谷国家森林公园。

本报讯(刘贵英)为扎实做好森林公园创建工作,确保按时按质完成建设目标,我州通过“五强化”,全力提升森林公园管理水平。强化森林公园申报工作。为

确保2017年12月底前完成八邦、霍西、赤土阿西、大渡河源、翁达、尼曲河以及四川雅砻江省级森林公园创建工作,相关部门列出序时进度,倒排工期、挂图作战,定期

到德格县环林局等森林公园创建单位进行实地检查督导;将森林公园创建工作纳入政府工作报告2017年重点工作任务,对照时间节点,按时完成每个阶段目标任务。

强化禁止开发区补助资金使用方案编制工作。根据省森林公园服务中心相关要求,我州印发了《甘孜州国家重点生态功能区转移支付禁止开发区补助资金项目实施方案编制提纲》,要求四川海螺沟国家森林公园、四川鲜水河大峡谷国家森林公园、四川措普沟国家森林公园、四川沙鲁里山国家森林公园编制2017—2020年国家重点生态功能区转移支付禁止开发区补助资金使用方案,并计划于今年10月份在成都组织省、州相关专家对方案进行评审。

强化森林公园总体规划编制工作。要求四川措普沟国家森林公园今年内必须完成森林公园总体规划编制和上报工作;要求四川鲜水河大峡谷国家森林公园和四川沙鲁里

山国家森林公园,在批准设立的18个月内,必须按要求编制完成森林公园总体规划。同时提醒各单位在编制总体规划时务必多方征求意见,兼顾长、短期目标,兼顾生态保护与经济发展,优化总体规划,做好功能分区。

强化森林公园管理机构建设工作。截止目前甘孜州有四川荷花海国家森林公园等8个森林公园,其中国家级5个,省级3个。8个森林公园中四川措普沟国家森林公园、四川沙鲁里山国家森林公园和四川博美山省级森林公园还未成立森林公园管理机构。为建立健全甘孜州森林公园管理机构,甘孜州林业局安排专人负责督促上述森林公园启动森林公园管理机构建设工作。

强化部门协作。为实现“森林公园工作早部署、早落实、重过程、串全年”的目标,甘孜州加强与省林业厅、省财政厅等部门间的沟通交流,确保按时完成2017年森林公园建设目标。

雪域架“天路” 电亮甘孜小康路

(上接第一版) 注真情:“智力”扶贫变“输血”为“造血”“村村通”破解661个村供电难题

多年来,甘电公司干部员工的汗水洒满雪域高原,点亮的不仅有灯光,更有当地老百姓脱贫致富的希望。

2015年9月,丹巴县供电公司选派大学毕业的员工吕露莎到水卡子村担任“第一书记”。她到村的第一天便挨家挨户走访了解到,当地的人户路晴天尘土飞扬,雨天泥泞不堪,给村民日常生活带来极大影响。吕露莎积极与相关部门沟通协调,促使修路工程顺利开工。向丹巴供电公司领导汇报后得到支持,她在第一时间安排农电管理人员完成了临时用电安装,使公路修建高效、顺利完成。

2016年7月14日,炉霍县卡娘乡的新架线路工程全面完工。通电时,乡里的农牧民都来庆祝,庆祝他们从此能用上稳定的供工厂正常运转的电力了,乡里以章子菌、羊肚菌、蘑菇菌等菌类为主的菌类加工厂也有了更广阔的发展前景。

2016年3月1日,坐落在雪山脚下,雅砻江畔的贫困县新龙县的措卡希望小学开学了。和往年不同的是,在国网甘孜、新龙供电公司的义务帮助下,今年,学校的食堂告别了每天用几百斤柴火做饭的历史,用上了崭新的电饭煲和电热水器,师生们吃上了热气腾腾的饭菜。教室里,电取暖炉温暖了孩子们幸福的笑脸。

“5000万元用于贫困村电网改造,1000余电力人(次)走进藏乡彝寨参与扶贫,数十条电力扶贫措施得到落实。”2016年,甘电公司精准扶贫工作交出满意答卷。

甘电公司董事长、总经理、党委书记明自强说,按照甘孜州委扶贫攻坚战略的部署,甘电公司成立了以党政主要负责人为组长的州、县公司两级工作领导小组,全面调查梳理州内国网供电区的2508个贫困村、无电村、光伏供电村、小水电独立供电村供电用电情况,为该公司针对性开展扶贫工作提供有力支撑;同时,大力实施农网改造升级和电力精准扶贫工作,累计投入7509万元建设农网项目,有效改善农村供电质量。

今年,甘电公司将全面完成甘孜“村村通动力电”及“小城镇中心村”电力建设,解决甘孜661个村的供电难题。扶贫需要输血,更需要造血。这些年,甘电公司还通过“定向招生、定向培养、定向安置”的三定培养方式,为甘孜培养了一批优秀的年轻人,为藏区电力事业的可持续发展提供了坚强的人才保障。

“在工作之余,我们利用远程网络、开办站内‘夜校’的方式组织员工集中学习,不断更新和提升自身专业素质,从而达到更好地服务供区百姓用电的目的。”藏族青年曲登在2010年8月成为省公司“三定”培养计划招收的学员之一。现在,他已经是国网四川炉霍县供电公司仁达供电所的所长,他和他的同事们,常年为当地群众的安全用电而奔波,被藏区人民亲切地称为“夜明珠”。

甘电公司在为甘孜州的变革和藏区群众的生活变迁做出贡献的同时,也赢得了甘孜州社会各界的尊重和信任,国网品牌在藏区越来越响亮。

新提升:全员下基层促发展规范化管理再上新台阶 成绩的取得除了自身的实力,还离不开不断提升的管理。

在甘电公司管理区所辖17个县公司,最远的县公司距甘电公司本部有700多公里。作为一个新建企业,自然需要摸清自家家底,要了解员工的喜怒哀乐,更要了解是什么样的员工撑起了甘孜藏区电力事业的一片天空。正是基于这样的考虑,甘电公司领导在2012年冰封雪冻的季节,踏上了调研之路。

2012年3月初,九位公司领导,除一人在公司值班外,全部走下基层,就财务管理、人力资源、电网结构等对所属的17家县公司实地调研。调研过程中,甘电公司领导北到道孚、炉霍、甘孜直至海拔4200米的石渠,南到雅江、理塘、稻城、乡城等县电力公司,中到巴塘、白玉、九龙,一路风尘仆仆,每到一处,听汇报、查资料、查看输配电设备,与当地电力公司员工交流改革发展的思想动态和意见建议。

调研结束后,汇总出甘电公司及所属电力公司体制改革后的发展思路,建立健全干部管理、薪酬福利、教育培训等管理制度,加强对各县公司的管控、指导力度。

同时,甘电公司还借助省公司人才交流平台,引进公司急需的各级管理人才。

近年来,引进援藏人才上百名,通过组织考察和公开竞聘等形式共提拔20多人。进一步加强后各干部梯队建设工作,完成了省公司及甘电公司后备干部的民主推荐。全面加强教育培训、职称认定和技能鉴定工作,450余名员工实现了学历、职称、技能等级的提升。

此外,甘电公司按照“降低损耗,理顺

电价,多发水电、节约开支、算好细账”的思路和方法,制定“一县一方案”,全力推进降损增效工作。坚持依法从严治企,加强审计检查,促进企业规范化发展;开展“风险排查整治年”专项活动,全面排查整治生产、经营、发展、服务等各方面风险,巩固公司发展成果;整合监督力量,形成纵向贯通、横向协同、覆盖全面的监督机制,扎实推进合同管理、工程管理、供电服务等方面的协同监督和效能监察,查找公司经营管理中存在的廉政风险,从源头上防止违法违纪、违规行为;开展以“下基层、转作风、摸实情、促发展”为主题的本部员工“全员下基层”专项活动,公司本部规范化管理再上新台阶。

今年,甘电公司以甘孜州开展的“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动为契机,结合省公司“管理提升年”相关要求,各部门纷纷明确了各自的管理短板、工作目标和举措,以达到提升公司本质安全水平、县级供电公司经营水平、企业持续健康发展,电网建设良性发展,企业软实力增强,提高基础管理水平等目标。

护发展:倾情护航地方经济发展助力藏区小康路

今年2月23日至2月27日,康定市折多山又连续下了几天大雪。

2月28日,天气稍微放晴,一架飞机穿越7556米高的蜀山之王贡嘎山,平稳地降落在海拔4280米的世界第三高海拔民用机场——康定机场。

机场旁,康定县供电公司新都桥供电所所长杜吉旺秋又带着所里的员工,利用几日连续降雪的间隙,对服务机场的东塔线进行特巡,为冬季之后陆续复航的重庆、杭州、拉萨等航班,做好高质量的电力供应准备。

由于高原的紫外线非常强,常年在户外工作的杜吉旺秋脸上已黑得发亮。他特别朴实地说:“康定机场是我们供区内最重要的客户,一旦折多山出现大雨大雪,我们就要过来巡视一下,不然不放心,飞机在天上飞,安全最重要嘛。”

“康定机场这里海拔高,气候恶劣,冬季雨雪不断,大多时间气温都在零度以下,最低时有零下二三十摄氏度。”由于海拔太高,康定机场工程和设备管理部经理吴宇亭连说话都显得有点吃力,“过低的温度对设备的考验更加苛刻,在指挥塔中,有些设备对电压质量的要求相当高,如果电压不稳,非常容易损坏,很有可能对航班的安全运行造成影响。”

“康定机场自2007年试航以来,已经有10年了。这10年里,康定县供电公司跟我们配合得相当好,有计划检修停电的时候都会提前通知。我们也有自备电源,有时出现了故障,因人手不足,加上地理位置偏僻,不得不请供电所的师傅前来支援。每次联系他们,他们都毫无怨言地过来帮忙。”吴宇亭说,“其实,新都桥供电公司离这里也要将近30千米,遇到冰雪天,来一趟真的很不容易,但是故障恰恰就容易发生在冰雪天。”

而甘孜的另一座机场——稻城亚丁机场,于2013年正式通航后,成都至稻城原来两天的车程缩短为1小时的飞行距离,机场成了甘孜州南部名副其实的交通枢纽,也成为外界认识稻城县乃至认识甘孜州的一张鲜活“明信片”。

2016年11月的一天,一场突如其来的狂风大雪袭击了稻城。稻城县供电公司金珠供电所接到求助电话,称35千伏亚丁机场专线有几基电杆已经倾斜,随时都有发生倒杆的可能。金珠供电所所长左西泽仁带领4名班员去现场检查情况后,当即决定与班员们对电杆进行校正。零下7摄氏度的风雪,海拔4000多米的高原,他们战斗了近两个小时,将35千伏亚丁机场专线1至20号杆全部进行了校正和检查,化解了一场停电危机。

目前,甘孜州的第三个机场——格萨尔机场正在建设,预计2018年通航。机场建成后,将成为甘孜州北部的交通枢纽,成都到甘孜县的距离也将从两天车程缩减为1小时飞行距离。

据甘孜县供电公司总经理郅长根介绍,为了确保将来格萨尔机场建成后的可靠用电以及依托格萨尔机场而开发打造的来马镇配套旅游设施用电,国家电网公司已提前进行规划并开展可行性研究,确定在来马镇新建110千伏输变电工程。

2016年10月13日,甘电公司发展、经研等部门已组织工作人员赶赴来马镇,展开选站选线工作,服务格萨尔机场的110千伏来马镇输变电工程正式启动。

“除了机场建设,在雅康高速等重大工程建设前期和施工期间,我们都一直保驾护航。所有的供电方案,都是专人负责,最短时间最高效率的制定。”虽然来回回忆说,“在甘孜工作的这些年,虽然条件艰苦,但看到甘孜电网从‘落后’跨越到‘现在’,心里很欣慰,也很有成就感,这些经历也是人生难得的一笔财富。”

多年来,甘孜电网人用行动告诉世人,助力藏区发展,国家电网一直在行动。

加强新形势下党的督促检查工作

(紧接第一版)妨碍、干扰、阻挠督促检查工作正常开展,打击、报复、陷害反映问题的干部群众,以及督促检查工作失职失责的,视情节轻重,依据《中国共产党问责条例》、《中国共产党纪律处分条例》等有关

规定严肃问责。《意见》强调,要强化各级党委的督促检查工作主体责任,建立健全党委领导、党委办公厅(室)牵头抓总、部门分工负责,各方面参与的督促检查工作格局,形成抓落实合力。



图片新闻

在六·五世界环保日,州环保局联合司法局、康定市环保局紧紧围绕世界环境日中国主题“绿水青山就是金山银山”,开展了一系列宣传教育活动。此次活动通过发放宣传册、挂宣传横幅、LED显示宣传标语、有奖问答、利用微信平台、森林防火指挥部信息平台发放环境保护相关知识等形式进行宣传。活动共设置展板8幅、宣传横幅2幅、宣传单2000余份、折

页500余份、环保布袋1000个、有奖问答发送多肉植物260盆。宣传环保,倡导环保。通过此次在情歌广场、进学校、进企业、进寺庙等分组多形式的宣传方式,增强全民的环保意识、节约意识、生态意识,呼吁广大市民从身边做起、从小事做起,爱护环境,保护环境,在康定营造“人人爱护环境,参与环境保护”的浓厚氛围。

静萍 摄影报道



SHENGTAI GUSI 故事

方寸邮票彰显环境保护



↑1988年6月5日发行的《环境保护》邮票。

→1992年6月5日发行的《联合国人类环境会议二十周年》邮票。



2010年6月5日发行的《节能减排 保护环境》邮票。



2015年6月5日发行的《环境日》邮票。

周洪林

每年的6月5日为世界环境日。2017年环境日的主题是“绿水青山就是金山银山”。综观我国发行的环保题材邮票,选题广泛、构图简洁、意境深远,彰显环保。通过邮票画面含蓄地提示人们携起手来,尊重自然,自觉践行绿色生活,共同保护人类赖以生存的地球,为造福人类美好生存环境做出不懈努力。

我国第一套环境保护题材邮票,是1988年6月5日发行的《环境保护》邮票一套4枚,图案分别为“保护土壤环境、保护大气环境、保护水环境和防治噪声污染”。邮票采用了当年鲜见的四枚联组形式设计,每枚的主画面均为白底、蓝绿相映的地球和一只黄色巨手阻挡,寓

意深刻、黄牌警示,并配以与主题内容相关的图案,勾勒出符合各特点的树木、飞鸟、鱼、水、大气、星空等图案,从四个方面展现和宣传了中国的环保政策。该套邮票堪称世界环保题材邮票之精品,深受广大集邮爱好者的喜爱。

为纪念联合国人类环境会议召开20周年,1992年6月5日中国邮政发行了《联合国人类环境会议二十周年》纪念邮票一套1枚。邮票设计以绿色为主色,里面有一个地球,代表着绿色地球;蔚蓝色的天空飘着白白的云彩,代表着清洁;天空中有几只燕子在歌唱,就好像一首旋律优美的曲子,天空下是一片绿地,代表着绿色茂密的森林和广阔的田野,水面上小鱼儿在欢歌歌唱,地球上长着一朵美丽的

鲜花从地面直穿云霄。邮票的上端印有“联合国人类环境会议20周年”字样。这枚邮票内涵丰富,构图美丽,仿佛把我们带进了一个美妙的童话世界。

2010年世界环境日当日,我国再次发行了《节能减排 保护环境》特种邮票一套2枚。邮票图案用宣传画的设计手法,采用直观的环保概念物像元素组合,对节能减排、保护环境的可持续发展理念进行生动翔实的诠释。方寸之间唤醒人们关注环境、保护环境,共同营造一个宜居的绿色家园。

2015年6月5日是新修订的《中华人民共和国环境保护法》实施后的首个“环境日”。中国邮政于当日发行了《环境日》纪念邮票一套1枚。该套邮票用卡通漫画的形式,描绘了一个绿色生态、环保宜居的生活环境,旨在以“邮”为媒,弘扬“生活方式绿色化”理念,倡导生活方式和消费模式向绿色低碳方向转变,鼓励和支持新能源的开发利用,传递积极向上、健康的生活态度。

除发行上述环保题材的纪念邮票和特种邮票外,我国还发行过环境保护的普通邮票。2002年2月1日,两枚《保护人类共有的家园》邮票诞生,邮票名称分别是“保护森林”和“防治大气污染”;两个月后,又有四枚《保护人类共有的家园》的普通邮票面世。票名为“珍惜生命之水、稳定低生育水平、珍惜矿产资源和保护海洋资源”;两年后的2004年1月1日,我国又发行了两枚票名为“防治荒漠化”和“保护生物多样性”的《保护人类共有的家园》邮票。